ชื่อผลงาน  :  ดอกไม้จากขวดพลาสติกมีไฟวิ่ง
ระดับการศึกษา  :  ประกาศนียบัตรวิชาชีพชั้นสูง
สาขาวิชา  :  การบัญชี
ปีการศึกษา  :  2557
สถานศึกษา  :  วิทยาลัยบริหารธุรกิจและการท่องเที่ยวนครราชสีมา
บทคัดย่อ

ในการศึกษาครั้งนี้มีวัตถุประสงค์ของการศึกษาคือ เพื่อเป็นการศึกษาแนวทางในการดำรงรักษาและสืบทอดงานฝีมือในกระบวนการประดิษฐ์คิดค้นนวัตกรรมและเทคโนโลยีจากภูมิปัญญาโดยมีสมมุติฐานในการศึกษา ผลิตภัณฑ์ที่ได้นั้นจะได้รับความนิยมเป็นอันมากกลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการศึกษาครั้งนี้ประกอบด้วย นักเรียนนักศึกษาวิทยาลัยบริหารธุรกิจและการท่องเที่ยวนครราชสีมา เครื่องมือที่ใช้ในการศึกษาได้แก่ แบบสอบถาม ผลการศึกษามีดังนี้ 

การจัดทำผลิตภัณฑ์ดอกไม้จากขวดพลาสติกนี้เป็นการนำขวดพลาสติกที่มีอยู่แล้วมาตัดส่วนด้านบนออกให้เหลือฝาขวด กับคอขวดเล็กน้อยแล้วนำมาตัดกลีบเป็นหกกลีบ วักขนาดกลีบให้เท่าๆ กัน ตกแต่งกลีบดอกให้โค้งกลม พอได้ดอกไม้แล้วก็นำน้ำยาทาเล็บที่เตรียมไว้มาทากับดอกไม้ที่ตัดไว้ เมื่อสีแห้งแล้วก็ทำการเจาะฝาขวดเพื่อที่จะใส่ไฟกระพริบเข้าไป ทำแบบนี้หลายๆดอก ดอกละสีเพื่อความสวยงาม ทันสมัยและมีความแปลกใหม่ สามารถนำไปประดับตามงานเลี่ยงต่างๆได้

เมื่อผ่านขั้นตอนการจัดทำผลิตภัณฑ์เสร็จสมบูรณ์แล้ว จะมีการสอบแล้ว จะมีการสอบถามความคิดเห็นจากกลุ่มตัวอย่าง 50 คน โดยการจัดทำแบบสอบถามขึ้นมาจำนวน 50 ฉบับ แล้วนำมาวิเคราะห์ข้อมูลหาผลสรุปของความคิดเห็นต่างๆ จากกลุ่มตัวอย่าง 50 คน คิดออกมาเป็นร้อยละ เพื่อเป็นการนำเอาข้อมูลที่ได้จากการวิเคราะห์ความคิดเห็นนี้ไปแก้ไขปรับปรุงผลิตภัณฑ์ดอกไม้จากขวดพลาสติกต่อไป
