ชื่อผลงาน  :  ผลิตภัณฑ์กระเป๋าจากกระดุม

ระดับการศึกษา  :  ประกาศนียบัตรวิชาชีพชั้นสูง
สาขาวิชา  :  การบัญชี

ปีการศึกษา  :  2557
สถานศึกษา  :  วิทยาลัยบริหารธุรกิจและการท่องเที่ยวนครราชสีมา
บทคัดย่อ


ในการศึกษาครั้งนี้มีวัตถุประสงค์ของการศึกษาคือ  เพื่อเป็นการศึกษาแนวทางในการดำรงรักษาและสืบทอดงานฝีมือในกระบวนการประดิษฐ์คิดค้นนวัตกรรมและเทคโนโลยีจากภูมิปัญญา  โดยมีสมมติฐานในการศึกษา  คือ  ผลิตภัณฑ์ที่ได้นั้นจะได้รับความนิยมเป็นอันมากกลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการศึกษาครั้งประกอบด้วย  นักเรียน  นักศึกษาวิทยาลัยบริหารธุรกิจและการท่องเที่ยวนครราชสีมา  เครื่องมือที่ใช้ในการศึกษาได้แก่  แบบสอบถาม  

ผลการศึกษามีดังนี้  การจัดทำผลิตภัณฑ์กระเป๋าจากกระดุมเป็นการนำเอารูปแบบต่าง ๆ  ของกระเป๋าเหลือใช้มาเย็บกับกระดุม  ที่มีอยู่แล้วมาปรับเปลี่ยนดัดแปลงรูปแบบของผลิตภัณฑ์กระเป๋า  โดยการดัดแปลงมาเป็นผลิตภัณฑ์กระเป๋าจากกระดุมแทน  เพื่อให้มีรูปลักษณ์ที่สวยงาม  ทันสมัย  แปลกใหม่  และแตกต่างจากผลิตภัณฑ์เสียก่อน  นำมาเย็บเพื่อให้ได้ทรงที่สวยงาม  โดยใช้เครื่องมือช่างเข้ามาช่วยให้นำซิปมาเย็บติดกับกระเป๋าให้ด้วย  ต้องประณีต  และระมัดระวัง  เป็นอย่างมากเพื่อให้รูปทรงนั้นสมจริงมากที่สุด  และเพื่อให้ผลิตภัณฑ์ที่ได้นั้นดูสวยงามมากขึ้น

เมื่อผ่านขั้นตอนการจัดทำผลิตภัณฑ์เสร็จสมบูรณ์แล้ว  จะมีการสอบถามความคิดเห็นจากกลุ่มตัวอย่าง  50  คน  โดยการจัดทำแบบสอบถามขึ้นมาจำนวน  50  ฉบับ  แล้วนำมาวิเคราะห์ข้อมูลหาผลสรุปของความคิดเห็นต่าง ๆ  จากกลุ่มตัวอย่าง  50  คน  คิดออกมาเป็นร้อยละ  เพื่อเป็นการนำเอาข้อมูลที่ได้จากการนำเอาข้อมูลที่ได้จากการวิเคราะห์ความคิดเห็นนี้ไปแก้ไขปรับปรุงผลิตภัณฑ์กระเป๋าจากกระดุมต่อไป
