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บทคัดย่อ
ในการศึกษาครั้งนี้มีวัตถุประสงค์ของการศึกษาคือ เพื่อเป็นการศึกษาแนวทางในการดำรงรักษาและสืบทอดงานฝีมือในกระบวนการประดิษฐ์คิดค้นนวัตกรรมและเทคโนโลยีจากภูมิปัญญาโดยมีสมมุติฐานในการศึกษา ผลิตภัณฑ์ที่ได้นั้นจะได้รับความนิยมเป็นอันมากกลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการศึกษาครั้งนี้ประกอบด้วย นักเรียนนักศึกษาวิทยาลัยบริหารธุรกิจและการท่องเที่ยวนครราชสีมา เครื่องมือที่ใช้ในการศึกษาได้แก่ แบบสอบถาม ผลการศึกษามีดังนี้ 

การจัดทำผลิตภัณฑ์กระเป๋ารีไซเคิลจากซองกาแฟนี้เป็นการนำเอาวัสดุเหลือใช้มาประยุกต์ให้เป็นกระเป๋าที่สวยงาม เพื่อให้มีรูปลักษณ์ที่สวยงาม ทันสมัย แปลกใหม่ และแตกต่างจากผลิตภัณฑ์เดิมที่มีอยู่แล้ว เรื่องราวของการทำผลิตภัณฑ์กระเป๋าซองกาแฟ จึงควรที่จะได้มีการศึกษาเพื่อส่งเสริมการเรียนรู้ไปสู่ชนรุ่นหลังต่อไป และควรที่จะได้อนุรักษ์งานศิลปหัตถกรรมพื้นบ้านของไทยประเภทนี้มิให้สูญหายไปตามกระแสความเปลี่ยนแปลงที่ล้อมรอบอยู่ และดำรงไว้ให้อยู่คู่กับคนไทยตลอดไป

เมื่อผ่านขั้นตอนการจัดทำผลิตภัณฑ์เสร็จสมบูรณ์แล้ว จะมีการสอบแล้ว จะมีการสอบถามความคิดเห็นจากกลุ่มตัวอย่าง 50 คน โดยการจัดทำแบบสอบถามขึ้นมาจำนวน 50 ฉบับ แล้วนำมาวิเคราะห์ข้อมูลหาผลสรุปของความคิดเห็นต่างๆ จากกลุ่มตัวอย่าง 50 คน คิดออกมาเป็นร้อยละ เพื่อเป็นการนำเอาข้อมูลที่ได้จากการวิเคราะห์ความคิดเห็นนี้ไปแก้ไขปรับปรุงผลิตภัณฑ์ผลิตภัณฑ์กระเป๋ารีไซเคิลจากซองกาแฟต่อไป
